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Jahreshauptversammlung der Narrenzunft Balingen e.V. am Freitag, 24.03.2023 um 
19.00 Uhr in der Eberthalle Balingen 
 
Leiter der Versammlung ist der 1. Vorsitzende Andreas Hebrank, das Protokoll führt die 
Schriftführerin Manuela Richter. 
 
Die Mitglieder wurden am 09.03.2023 schriftlich per Mail zur Versammlung eingeladen, 
außerdem wurde die Einladung im Mitteilungsblatt der Stadt Balingen veröffentlicht. Die 
Einberufung erfolgte somit satzungsgemäß. 
Zusammen mit der Einladung erhielten die Mitglieder die Tagesordnung. (s. Anhang, Ein-
ladung) 
 

1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden 
Der erste Vorsitzende Andreas Hebrank begrüßt die anwesenden Mitglieder und 
Gäste (Vertreter der Narrenzunft Frommern und der Binsenhexen Balingen) zur 
diesjährigen Jahreshauptversammlung und liest einen schriftlichen Gruß von Herrn 
OB Reitemann vor, der an der JHV nicht teilnehmen kann.  
Insgesamt sind 69 stimmberechtigte Personen anwesend, wodurch die Be-
schlussfähigkeit der Versammlung vorliegt. Im Anschluss verliest der Vorsitzende 
die Tagesordnung und bittet die Mitglieder eventuelle Änderungen der Adress-, 
Konto- oder Kontaktdaten bei der Kassiererin Linda Schick zu melden.  
Aus dem Plenum gibt es keine weiteren Fragen oder Anträge zur Tagesordnung. 

 
 

2. Danksagungen und Ehrungen 
Andreas Hebrank bedankt sich bei allen Mitgliedern für die geleisteten Arbeitsein-
sätze und äußert seine große Freude über die phänomenale Fasnet 2023. Ein be-
sonderer Dank gilt der Häswartin Nadine Karl und deren Unterstützer Kevin Konz 
und Luisa Stenzel. Ebenso hebt er den Einsatz von Martin Blattner, Yannik Ott und 
Dave Winter hervor, die sich immer auch kurzfristig für spontan anfallende Aufga-
ben zur Verfügung gestellt haben. 
Der Dank des 1. Vorsitzenden gilt auch den externen Unterstützern (s. beigefügte 
Präsentation, Folie 4.) 
 
Für die zehnjährige Mitgliedschaft werden  
Bettina Daberger, Marco Pellizzari, Melanie Pellizzari, Michael Pellizzari, Vanessa 
Pellizzari, Marcel Saier und Claudia Rausch geehrt. Sie erhalten eine Urkunde und 
eine bronzene Ehrenmedaille.  
Eine Urkunde und die silberne Ehrenmedaille für 25jährige Mitgliedschaft erhält 
Werner Seitz.  
Auch bei den Geehrten bedankt sich der erste Vorsitzende für ihr Engagement. 
 
 

     3. Bericht des 1. Vorsitzenden 
In seinem Bericht stellt Andreas Hebrank die Entwicklung der Mitgliederzahlen im 
vergangenen Jahr dar. Aktuell besteht die Narrenzunft aus 228 Mitgliedern, davon 
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41 Kinder. 12 Mitglieder haben im abgelaufenen Vereinsjahr die Zunft verlassen. 
Der Vorsitzende blickt zurück auf den 24. Fackelumzug und den Narrenfahrplan 
2023 (s. beigefügte Präsentation, Folien 7-9) 

 
 
      4.  Bericht der Schriftführerin 

Manuela Richter lässt die verschiedenen Veranstaltungen des vergangenen Jahres
Revue passieren.  
Hexentäuflinge am 05.01.2023 waren: Tina Baltinger, Gradimir Bilanovic, Jana San-
der, Annika Schaudt, Hans Schmiederer, Dave Winter, Kevin Winter und Melanie 
Zeng. 
Die ersten Gerber der NZ Balingen, die getauft wurden, waren: Miriam Dei-
gendesch, Adrian Ebner, Andreas Hebrank, Nadine Karl, Linda Schick, Georg We-
ckerlein und Manuela Richter.  
Themen der Ausschusssitzungen waren u.a. die Planung der Balinger Fasnet, die 
Teilnahme am 1. Balinger Narrensprung, Regelungen von Angelegenheiten der ein-
zelnen Sparten und der Umgang mit den Preissteigerungen in allen Bereichen.  
Insgesamt fanden 10 Ausschusssitzungen statt, eine davon gemeinsam mit dem 
Ausschuss des Fördervereins der Narrenzunft und eine reine Vorstandssitzung. (s. 
beigefügte Präsentation, Folien 10-12) 

 
5.  Bericht der Kassiererin 

Linda Schick gibt einen Überblick über die Einnahmen und Ausgaben der Narren-
zunft (s. beigefügte Präsentation, Folien 14-17). Auf Nachfrage aus dem Plenum er-
klärt sie, dass die noch ausstehenden Kosten u.a. die Abrechnungen des LSV De-
gerfeld und des DRK beinhalten, die beim Fackelumzug und BTA im Einsatz waren. 
Der 1. Vorsitzende ergänzt, dass der recht hohe Verlust bei den Buskosten einkal-
kuliert war und dem geschuldet ist, dass der Preis für die Busfahrten (Dauer- und 
Einzelfahrten) nicht erhöht wurde. 
Keiner der anwesenden Mitglieder verlangt nähere Einsicht in die Kassenbücher. 

 
6.  Bericht der Kassenprüfer 

Im Vorfeld zur Jahreshauptversammlung führten die gewählten Kassenprüfer Ulla 
Hennig und Kai Horvat die Prüfung durch. Kai Horvat berichtet der Versammlung, 
dass das Kassenbuch ordentlich geführt wurde und es keinerlei Beanstandungen 
gab und lobt ausdrücklich die Kassiererin Linda Schick für ihre gute Arbeit. 
Aus dem Plenum gibt es keine weiteren Nachfragen. 

 
7.  Entlastungen 
 

Fabian Flaiz stellt den Antrag, die Vorstandschaft zu entlasten. Alle Mitglieder sind 
mit einer Abstimmung per Handzeichen und en bloc einverstanden. 

  
 Für die Entlastung:  61 
 Dagegen:   0   
 Enthaltungen:  8  
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 Somit ist die Vorstandschaft entlastet. 
 

8.  Wahlen 
Die Leitung der Wahl übernimmt der 2. Vorsitzende Georg Weckerlein. 
Gemäß Satzung stehen zur Wahl die Position des 1. Vorsitzenden, des Kassierers, 
des 1., 3. und 5. Beisitzers.  
 
Für die Beisitzerposten erklären sich alle drei Amtsinhaber bereit, ihr Amt weiterzu-
führen: Nadine Karl, Ulrike Wolf und Marcel Saier. 
Aus dem Plenum kommen folgende Vorschläge zur Besetzung der Beisitzerämter: 
Yannik Ott, Kevin Konz, Michael Pellizzari und Melanie Pellizari. 
Alle erklären sich im Falle der Wahl bereit, das Amt anzunehmen. 
 
Der Wahlvorschlag zur Besetzung der Beisitzerämter lautet: 

 Nadine Karl, Kevin Konz, Yannik Ott, Melanie Pellizzari, Michael Pellizzari, Marcel  
Saier und Ulrike Wolf.    

 
Die Wahl wird geheim durchgeführt. Wahlhelfer sind Fabian Flaiz und Kai Horvat. 
Der erste Wahlgang ist ungültig, weil die Anzahl der abgegebenen Stimmen nicht 
mit der Anzahl der stimmberechtigten Mitglieder übereinstimmt. Wahlberechtigt sind 
alle Bestandsmitglieder ab 16 Jahren. 
Die Stimmverteilung im zweiten, gültigen Wahlgang lautet: 
 
Nadine Karl:  25 
Kevin Konz:  19 
Yannik Ott:  38 
Melanie Pellizzari: 27 
Michael Pellizzari: 23 
Marcel Saier:  52 
Ulrike Wolf:  23 
 
Somit sind Yannik Ott, Melanie Pellizzari und Marcel Saier als Beisitzer ge-
wählt, bzw. wiedergewählt. 
Alle Kandidaten nehmen die Wahl an. 
 
Linda Schick erklärt sich bereit, das Amt der Kassiererin weiter auszuführen. Aus 
dem Plenum kommen keine weiteren Besetzungsvorschläge. 
Der Wahlvorschlag zur Besetzung des Postens des Kassierers lautet Linda Schick. 
Die Wahl wird laut Satzung offen durchgeführt. 
 
Ja-Stimmen:  67 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 2 
 
Somit ist Linda Schick als Kassiererin wiedergewählt. 
Linda Schick nimmt die Wahl an. 
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Andreas Hebrank erklärt sich bereit, das Amt des 1. Vorsitzenden der NZ Balingen 
weiter auszuüben. Aus dem Plenum kommen keine weiteren Besetzungsvor-
schläge. 
Der Wahlvorschlag zur Besetzung des Postens des 1. Vorsitzenden lautet Andreas 
Hebrank. 
Die Wahl wird laut Satzung offen durchgeführt. 
 
Ja-Stimmen:  68 
Nein-Stimmen: 0 
Enthaltungen: 1 
Somit ist Andreas Hebrank als 1. Vorsitzender wiedergewählt. 
Andreas Hebrank nimmt die Wahl an. 
 
Im Anschluss an die Wahlen bedankt sich der 1. Vorsitzende bei Nadine Karl und 
Ulrike Wolf für ihre geleistete Arbeit im Ausschuss der Narrenzunft. 
Beide werden zur nächsten Sitzung des Ausschusses als Gäste eingeladen und in 
diesem Rahmen verabschiedet. 
 
 

 8.1  Wahl der Kassenprüfer 
Die aktuellen Kassenprüfer Ulla Hennig und Kai Horvat erklären ihre Bereitschaft 
zur Wiederwahl. Es melden sich keine weiteren Kandidaten. Die Abstimmung findet 
satzungsgemäß offen per Handzeichen und en bloc statt. Ergebnis: 
 
Für beide Kandidaten:  65   
Gegen beide Kandidaten:   0 
Enthaltungen:    4   
 
Somit sind Ulla Hennig und Kai Horvat als Kassenprüfer wiedergewählt. 
Beide nehmen das Amt an. 
 
9.  Vorstellung der Neumitglieder 
Insgesamt wurden seit dem Infoabend am 10.03.2023 8 Neumitglieder in der Sparte 
Loable, 1 Neumitglied in der Sparte Gerber, 10 Einzelmitglieder und 6 Familien in 
der Sparte Feuerhexen aufgenommen. Außerdem 8 Personen als passive Mitglie-
der (s. beigefügte Präsentation, Folien 25 und 26). Andreas Hebrank zeigt sich 
überwältigt vom großen Interesse an der Narrenzunft Balingen und bittet die anwe-
senden Neumitglieder, sich kurz vorzustellen. 

 
 
10.  Anträge und Sonstiges 
Andreas Hebrank berichtet, dass der Online-Shop vom 26.03. – 16.04.2023 geöff-
net ist und weist darauf hin, dass keine Nachbestellfrist eingeräumt werden kann, 
da Lieferfristen bedacht werden müssen, damit alle Artikel pünktlich zur nächsten 
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Fasnet da sind. Georg Weckerlein ergänzt, dass im Shop unter „Zubehör“ neu Tas-
sen und Fußabtreter bestellt werden können. 
Als Pläne für das kommende Vereinsjahr nennt der 1. Vorsitzende die Weiterent-
wicklung der Sparten Gerber und Loable, den Ausbau des Lagers, die Durchfüh-
rung des 25. Fackelumzugs und Brauchtumsabends am Wochenende vom 02. – 
04.02.2024 und die Teilnahme am 2. Balinger Narrensprung. 
Außerdem stellt die Narrenzunft in Kooperation mit der Volkstanzgruppe einen Mai-
baum. Aufhänger für diese Aktion, die eventuell etabliert wird, ist die Anfang Mai be-
ginnende Gartenschau. Einige Mitglieder erklären sich bereit, beim Kranzbinden zu 
helfen. Dies wird wahrscheinlich zwischen dem 21. und 23.04.2023 stattfinden. Zu 
gegebener Zeit wird die Aktion über eine WhatsApp-Gruppe koordiniert. 
Es soll wieder ein Sommerfest geben. 
Auch die Teilnahme am Teinacher Flaschensetzen ist geplant. Eventuell ist auch 
eine Teilnahme am Imnauer Flaschensetzen möglich, dazu wird noch auf Informati-
onen gewartet. 
Am 23.03.2023 wurde der Kühlanhänger an die Narrenzunft übergeben. Außer zum 
einfacheren Transport, bietet er auch durch seine Kühlfunktion Unabhängigkeit von 
Getränkelieferanten. Mitglieder und befreundete Vereine können ihn sich zu den be-
kannten Konditionen ausleihen.  
Der 2. Vorsitzende berichtet darüber, dass die Narrenzunft in Zukunft den Hüpf-
burgverleih der Sparkasse Zollernalb übernimmt und damit eine Einnahmequelle 
geschaffen wird. Zum Transport ist ein Anhängerführerschein nötig. Ulla Hennig, 
Kai Korvat und Marco Horak erklären sich bereit, Fahrdienste zu übernehmen. 
Für den Narrenfahrplan liegen bislang ca. 40 Einladungen zu externen Veranstal-
tungen vor, die aber noch nicht bearbeitet sind. 
Sobald das Konzept und der Termin zum Probenstart feststehen, beginnen die He-
xentänzer wieder zu proben. Dies wird intern in der Gruppe kommuniziert. 
Die Kooperation mit Adlerbräu verlief sehr erfolgreich. 
 
Aus dem Plenum kommen keine weiteren Fragen oder Hinweise.  
 
 
Andreas Hebrank bedankt sich bei allen anwesenden Mitgliedern für die konstruk-
tive Jahreshauptversammlung und schließt die Sitzung um 21.40 Uhr.  

 
 
 

Protokoll: Manuela Richter 
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